



内蒙古日记

北方新报

®



2024年10月9日 星期三 农历甲辰年九月初七 第6676号

★内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协讣告 吴邦国同志逝世

2版

我国加力推出一揽子增量政策

10月8日，国新办就“系统落实一揽子增量政策 扎实推动经济向上向好、发展态势持续向好”有关情况举行发布会。

国家发展改革委主任郑栅洁介绍，针对当前经济运行中的新情况新问题，党中央、国务院科学决策、果断出手，在有效落实存量政策的同时，围绕加大宏观政策逆周期调节、扩大国内有效需求、加大助企帮扶力度、推动房地产市场止跌回稳、提振资本市场等5个方面，加力推出一揽子增量政策，推动经济持续回升向好。

●针对经济运行中的下行压力，强化宏观政策逆周期调节。

●针对国内有效需求不足等问题，把扩内需增量政策重点更多放在惠民生、促消费上，积极发挥投资对经济增长的拉动作用。

●针对当前一些企业生产经营困难，加大助企帮扶力度，切实优化营商环境，帮助企业渡过难关。

●针对楼市持续偏弱，采取综合性政策措施，促进房地产市场止跌回稳。

●针对前期股市震荡下行等问题，出台有力有效系列举措，努力提振资本市场。

针对国内有效需求不足等问题，郑栅洁表示，在消费方面，重点是把促消费和惠民生结合起来，促进中低收入群体增收，实施提振消费行动。具体有三方面：

明年将继续发行超长期特别国债 加力支持“两重”建设

发布会介绍，目前7000亿元的中央预算内投资已经全部下达，用于“两重”建设，即国家重大战略实施和重点领域安全能力建设。明年要继续发行超长期的特别国债，并优化投向，加力支持“两重”建设。

提高学生资助补助标准及国家助学贷款额度

发布会介绍，要提高学生资助补助标准，并扩大政策的覆盖面，要提高专科生、本科生、研究生国家助学贷款额度，推动降低贷款利率。

三方面惠民生促消费

●加大对特定群体的支持力度。国庆前已向特困人员、孤儿等困难群众发放一次性生活补助。

●结合大规模设备更新和消费品以旧换新，推动大宗商品消

费持续扩大。

●扩大养老、托育等服务消费。培育数字消费、绿色消费等新型消费业态，增强供给侧对中高端需求的适配性。

进一步规范行政执法单位涉企行政执法行为

郑栅洁表示，进一步规范行政执法单位的行政执法行为，更多采取包容审慎监管和柔性执法方式，不能违规异地执法和趋利执法，不能乱罚款、乱检查、乱查封，及时对罚没收入增长异常的地方必要时进行督查，加快民营经济促进法的立法进程，为非公有制经济发展营造良好环境。（据新华社、央视报道）

■5版

国家发改委： 今冬供暖季能源供应能够得到有效保障

国家发展改革委副主任李春临10月8日在国新办发布会上说，国庆长假过后，北方地区将陆续进入供暖季，国家发展改革委已会同有关方面提早进行了一系列安排，今冬供暖季能源供应能够得到有效保障。

■8版

孙颖莎积分破万 世界排名第一

凭借世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛女单夺冠获得的2000分，中国运动员孙颖莎在国际乒联10月8日公布的最新一期世界排名中继续以较大优势领跑，并成为现行世界排名体系下首位积分突破1万分的运动员。

总编辑：韩方志 本版主编：王进波 版式策划：赵玲 兰 责任校对：绍文